

**Ο.Λ.Μ.Ε.**  
Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382  
[www.olme.gr](http://www.olme.gr)  
e-mail: [olme@otenet.gr](mailto:olme@otenet.gr)

Αθήνα, 8/3/06

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΛΕΣΜΑ**

### **24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ**

**ΣΤΙΣ 15 ΜΑΡΤΗ ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ  
ΚΑΙ ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ**

**ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΟΛΜΕ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΩΡΑ 11.30 π.μ  
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ**

Συνάδελφισσες, συνάδελφοι,

Την Τετάρτη, 15 Μάρτη, σας καλούμε όλους και όλες στη **γενική απεργία, στις συγκεντρώσεις και τα συλλαλητήρια**, για να διαδηλώσουμε, μαζί με όλους τους εργαζόμενους της χώρας, την αμετάκλητη απόφασή μας να συγκρουστούμε με την αντιλαϊκή και αντεργατική πολιτική της Κυβέρνησης. Μόνη μας επιλογή είναι η ακύρωση και η ανατροπή της.

Τα μεγάλα προβλήματα των εκπαιδευτικών και της δημόσιας εκπαίδευσης όχι μόνον παραμένουν άλυτα, αλλά επιπλέον, με την πολιτική και τα μέτρα που εξαγγέλλονται και εφαρμόζονται, **επιδεινώνονται** περισσότερο τόσο οι συνθήκες εργασίας μας όσο και η οικονομική μας κατάσταση. Ταυτόχρονα, κλιμακώνεται η πολιτική της υποβάθμισης της δημόσιας εκπαίδευσης, για να διευκολυνθεί η παράδοση σημαντικών τμημάτων της στα αδηφάγα ιδιωτικά συμφέροντα.

Ο **κρατικός προϋπολογισμός** που ψηφίστηκε υλοποιεί μια **σκληρή οικονομική πολιτική λιτότητας** για τους εργαζόμενους και τους κοινωνικά ασθενέστερους, και συνεχιζόμενων διευκολύνσεων - φοροαπαλλαγών για τους πλούσιους, τους ισχυρούς και τους λίγους.

Η εισοδηματική πολιτική για το 2006 θα αποτελέσει μία ακόμη αιτία παραπέρα μείωσης της αγοραστικής δύναμης των αποδοχών μας. Ταυτόχρονα, οι δαπάνες για κοινωνικές παροχές συρρικνώνονται ακόμη περισσότερο. **Οι πόροι** που στοιχειωδώς επιβάλλεται να διατεθούν **για την παιδεία**, για τη στήριξη του δημόσιου σχολείου και του πανεπιστημίου, **συνεχώς μειώνονται**.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς εκτιμήσαμε ότι η επίθεση της κυβέρνησης με μέτρα νεοφιλελεύθερης πολιτικής στα εργασιακά δικαιώματα, όπως το ωράριο των καταστημάτων και των τραπεζών, οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, οι αντεργατικές ρυθμίσεις στις ΔΕΚΟ κ.λπ., **αφορά όλους τους εργαζόμενους και**

ότι απαιτεί συνολική απάντηση. Η εκτίμησή μας αυτή επιβεβαιώνεται και από τις εξελίξεις. Τώρα επιχειρείται η άρση της μονιμότητας των Δημόσιων Υπαλλήλων καθώς και η κατάργηση της δυνατότητας που είχαν μέχρι τώρα οι εργαζόμενοι να διεκδικούν δικαστικά την καταβολή αναδρομικών πους τους οφείλει η Πολιτεία.

Οι πρωθυπουργικές ανακοινώσεις σχετικά με τη διαδικασία προσλήψεων στο Δημόσιο, σε οργανικές θέσεις, με σύμβαση αορίστου χρόνου, στην ουσία **αναιρούν πλήρως τη μονιμότητα** και επιτρέπουν η στελέχωση των Δημόσιων υπηρεσιών να γίνεται πλέον μόνο με υπαλλήλους με σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου αορίστου χρόνου.

Δραματικές θα είναι οι συνέπειες για όλους εμάς, τους μόνιμους υπαλλήλους, που υπηρετούμε σήμερα, αφού μια τέτοια εξέλιξη θα οδηγήσει στην **κατάρρευση των ασφαλιστικών μας ταμείων** με αποτέλεσμα να φαλκιδευτούν τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, δηλαδή να κινδυνεύουμε να μην πάρουμε μερίσματα και να χάσουμε το εφάπαξ που δικαιούμαστε. Η διεύρυνσή της κατηγοριοποίησης των εργαζόμενων στο Δημόσιο έχει τελικό στόχο την αποδυνάμωση του συνδικαλιστικού κινήματος.

Όπως και να έχει το ζήτημα, οι εκπαιδευτικοί και οι δημόσιοι υπάλληλοι δεν θα επιστρέψουν στην Πλατεία Κλαυθμώνος ως επαίτες της εκάστοτε κυβέρνησης. Το εκπαιδευτικό κίνημα λέει **όχι** στην άρση της μονιμότητας και στη νέα «θεσμική» ομηρία των Δημ. Υπαλλήλων. Χαράσσουμε το δικό μας δρόμο ανεξάρτητα από τις κυρίαρχες αντικοινωνικές πολιτικές και σκοπιμότητες. Το μοντέλο του ευέλικτου εργαζόμενου, έρμαιου της ιδιωτικής και κρατικής εργοδοσίας, είναι έξω και ενάντια στις δικές μας προτεραιότητες.

Στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, η κυβέρνηση με την εξαγγελιόμενη λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ και την προωθούμενη αναγνώριση των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών και των παραρτημάτων Πανεπιστημίων του εξωτερικού, στοχεύει να ολοκληρώσει την επιθετική νεοφιλελεύθερη πολιτική της κατά του Δημόσιου Πανεπιστημιακού συστήματος αναθέτοντας την Ανώτατη Εκπαίδευση στην ιδιωτική πρωτοβουλία.

Οι πρόσφατες εξαγγελίες του Υφυπουργού Παιδείας **για τη μετατροπή των ΤΕΕ σε ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ επισημαίνουμε ότι βρίσκονται σε αντίθετη κατεύθυνση** από τις προτάσεις και τις ανάγκες της εκπαίδευσης σήμερα. Διατηρείται και επεκτείνεται η πολυδιάσπαση των διάφορων τύπων σχολείων για την ΤΕΕ, περιορίζεται δραματικά ακόμα και αυτή η σημερινή, κουτσοσυρεμένη, πρόσβαση σε ΑΕΙ – ΤΕΙ, αντιμετωπίζονται με προχειρότητα τόσο τα πτυχία και τα επαγγελματικά δικαιώματα που «κατοχυρώνουν» όσο και η οργάνωση των νέων τύπων σχολείων από την επόμενη χρονιά. Δεν αναλαμβάνεται καμία δέσμευση για το εργασιακό καθεστώς και τις θέσεις εργασίας των υπηρετούντων σήμερα εκπαιδευτικών.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,

**Δεν τρέφουμε αυταπάτες για τη νεοφιλελεύθερη κυβερνητική πολιτική.** Η Κυβέρνηση θα επιχειρήσει να γενικεύσει την ανατροπή των εργασιακών δικαιωμάτων, γιατί αυτό απαιτούν η οικονομική ολιγαρχία και το κεφάλαιο. Αυτό επιτάσσει το δόγμα της ανταγωνιστικότητας. Και για την ανατροπή της πρέπει να υποχωρήσουν κοντόφθαλμες μικροκομματικές περιχαράκώσεις. Το κοινό συμφέρον μας επιτάσσει τη στράτευση όλων μας στο ίδιο αγωνιστικό μετερίζι. Αν φαίνεται πως η επιθετική κυβερνητική διαχείριση έχει την ανοχή ή τη στήριξη ευρύτερων ισχυρών πολιτικών και οικονομικών κύκλων, αυτό πρέπει να μας προβληματίζει, αλλά δεν αλλάζει τους σχεδιασμούς μας. Το **συνδικαλιστικό μας κίνημα** δεν υπάρχει για να παρακολουθεί, να συμπληρώνει ή να υποτάσσεται στις κυρίαρχες επιλογές, αλλά για

να υπερασπίζεται τα πάγια και σύγχρονα ώριμα αιτήματα του κόσμου της εργασίας και της εκπαίδευσης.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Ο κλάδος μας πριν από ένα μήνα περίπου αποφάσισε να προχωρήσουμε σε νέες κινητοποιήσεις θέτοντας στην κυβέρνηση ως χρονικό όριο τα μέσα του Μάρτη για την επίλυση των πιο οξυμένων προβλημάτων μας.

Τα συλλαλητήρια και οι εκδηλώσεις που έγιναν το προηγούμενο διάστημα σε διάφορες περιοχές της χώρας έστειλαν το μήνυμα της αποφασιστικότητας του κλάδου μας να επιβάλει λύσεις στα ώριμα και δίκαια αιτήματά του.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ θα εισηγηθεί προς τον κλάδο ενόψει των Γ.Σ. των ΕΛΜΕ (20-23//06) τη συνέχιση και κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεών μας για το αμέσως επόμενο διάστημα και μέχρι το τέλος του διδακτικού έτους μη εξαιρώντας την περίοδο των ενδοσχολικών και Πανελλαδικών εξετάσεων.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Γνωρίζουμε ότι οι κυρίαρχοι οικονομικοί κύκλοι επιδιώκουν πλήρη υποταγή μας στις δικές τους σκοπιμότητες.

Γνωρίζουμε τις δυσκολίες, όμως η μοναδική ελπίδα και προσδοκία για να αλλάξει ριζικά η γκρίζα πραγματικότητα και να βγούμε από το φαύλο κύκλο της οικονομικο-κοινωνικής απαξίωσης είναι η αρραγής ενότητα του κλάδου μας, μια νέα εξόρμηση και η επαναθεμελίωση των αιτημάτων και οραμάτων μας.

**Δίνουμε ξανά μια υπόσχεση τιμής αλληλεγγύης και νέας συλλογικότητας. Οι εκπαιδευτικοί δεν παραιτούνται!**

**Αγωνίζονται για:**

- Αυξήσεις στις αποδοχές μας κατά 25%. Άμεση χορήγηση των 176 ευρώ στους εκπαιδευτικούς
- 5% του ΑΕΠ για την Παιδεία
- Πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας
- Ουσιαστική αναβάθμιση της ΤΕΕ, ισότιμη ένταξή της στη λυκειακή βαθμίδα σύμφωνα με την πρόταση της ΟΛΜΕ - Να μη χαθεί ούτε μια θέση εργασίας εκπαιδευτικού οποιουδήποτε κλάδου και ειδικότητας
- Θεσμοθέτηση νέου, δημοκρατικού και αξιόπιστου πλαισίου επιλογής στελεχών και άμεση εφαρμογή του
- Όχι στην αξιολόγηση – χειραγώγηση και στην κατηγοριοποίηση των σχολείων
- Άμεση μονιμοποίηση των αναπληρωτών με 18μηνη υπηρεσία
- Όχι στην προωθούμενη συνταγματική αναθεώρηση

Από το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

15 ΜΑΡΤΗ 2006  
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ  
ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ  
ΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΓΙΑ  
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ  
ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- ⇒ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΙΣΘΟ ΜΑΣ
- ⇒ ΑΜΕΣΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΣΤΟ 5% ΤΟΥ ΑΕΠ
- ⇒ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΤΕΕ
- ⇒ ΠΛΗΡΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΤΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ
- ⇒ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

ΑΘΗΝΑ: ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΟΛΜΕ  
ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ, 11.30 Π.Μ.  
ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΕΚΕΙ

ΟΛΜΕ